



UOHSX00GFHCS

Spisová značka: ÚOHS-D0261/2022/VP  
Číslo jednací: ÚOHS-27363/2022/420Vyřizuje:  
[redacted] Horsák

Brno 12. 8. 2022

Vážená paní vedoucí,

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (dále jen „Úřad“) obdržel dne 3. 8. 2022 Váš e-mail s dotazy vztahujícími se k překročení limitu podpory de minimis. Ptáte se, jestli právní akt poskytnutí podpory může obsahovat ustanovení, které by stanovovalo povinnost vrátit část dotace, která překročila limit podpory de minimis z důvodu změny směnného kurzu eura, a to bez nutnosti tvořit dodatek k právnímu aktu poskytnutí podpory.

Pro situace, kdy není poskytovatel schopen předem určit jaká bude skutečně poskytnutá částka podpory de minimis z důvodu změny směnného kurzu eura doporučujeme ponechat si určitý prostor pro tyto změny. Např. v případě volného limitu ve výši 100 000 EUR přidělit podporu maximálně ve výši např. 99 000 EUR. Alternativně je možné v právním aktu poskytnutí podpory de minimis uvést, že bude poskytnuta předpokládaná částka podpory, maximálně však ve výši volného limitu ke dni, kdy na podporu vznikne právní nárok. Při takovém postupu nemusí být žádná podpora navracena, protože nebude poskytnuta ve výši přesahující aktuální limit de minimis příjemce. To, jaká byla skutečně poskytnuta částka, musí být poskytovatel schopen doložit například dokladem o vyúčtování.

Dále se ptáte, jestli je možné v případě překročení limitu de minimis pouze upravit smlouvu dodatkem, který podporu snižuje tak, aby k překročení nedošlo. Následně by poskytovatel pouze editoval záznam v registru de minimis (dále též „RDM“). Pokud dojde k překročení limitu podpory de minimis, pak tuto podporu, kterou došlo k překročení limitní částky 200 000 EUR, nelze poskytnout. Korektní postup v takovéto situaci je zrušení původní smlouvy a uzavření nové. Původní záznam o podpoře de minimis se z RDM odstraní a provede se nový záznam na základě nové smlouvy. Z toho vyplývá i odpověď na Váš další dotaz a to sice, jestli postačuje pro nápravu překročení limitu de minimis, když příjemce předloží čestné prohlášení o tom, že podporu vrátí. Takové řešení není možné. Musí existovat právní akt ze kterého je jasně patrné, že právní nárok na podporu ve výši překračující limit de minimis zanikl. Původní smlouva by tedy měla být zrušena a měla by být uzavřena smlouva nová. Jestli byla podpora de minimis skutečně vyplacena nebo

nikoliv není z pohledu záznamů do RDM rozhodující. Do RDM se zaznamenává „poskytnutá“ podpora de minimis, tedy podpora, na kterou vznikl právní nárok, a to bez ohledu na to, jestli byla skutečně vyplacena<sup>1</sup>.

Toto posouzení vyjadřuje stanovisko Úřadu k dané problematice, vyplývající z jeho praxe jakožto konzultačního, koordinačního, poradenského a monitorovacího orgánu v oblasti veřejné podpory za využití dosavadních předpisů, judikatury Soudního dvora Evropské unie, rozhodnutí Evropské komise a dalších zdrojů z oblasti veřejné podpory. Je určeno pouze pro informační účely a nemá právní závaznost. Nenahrazuje platné právní předpisy. K autentickému a právně závaznému výkladu veřejné podpory jsou oprávněny pouze příslušné orgány Evropské unie.

V případě dalších dotazů se na mne neváhejte obrátit.

S pozdravem

● Libuše Bílá  
vedoucí Oddělení veřejné podpory

Vážená paní  
● Hana Neumannová, ●  
vedoucí  
Odbor majetkový, právní a správních činností  
Oddělení právní  
**Krajský úřad Olomouckého kraje**  
Jeremenkova 1191/40a  
779 00 Olomouc

---

<sup>1</sup> Viz čl. 3(4) Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis